Latszébeton

Legfontosabb jellemzék:
* azonos alapanyagok,
+ azonos betondsszetétel,

« zsaluzat vizfelszivdsa,
anyaga ne legyen
eltérd

+ folyamatos betonozds
(munkahézag!)

« utékezelés!

A latszobeton ésszetétele példaul

példdul: témegardnyban:
cement (c): 340 kg/m?3 o 1
viz (v): 153 kg/m3 x=v/c= 045
adalékanyag (a): 1904 kg/m3 y=alc= 56
levegé: 15-2 V%

adalékszer: 1 kg/m3
a frissbeton (pl. a cement 0,3 m%-a)
testsiirisége: 2397 kg/m?

Zsugorodas

A zsugorodds né, ha a v/c nagy és a cementtartalom nagy!
A zsqgorodés csokken, ha a v/c és a cementtartalom kicsi!
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Ha a betondsszetétel (pl. a v/c) nem azonos...
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Fesziiltség-alakvaltozas diagram
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Fajlagos  alakvditozds, &

Lassu alakvaltozdsok:
zsugorodas és kuszas
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&u= 6/E,, pillanatnyi rugalmas  alakvéitozés;

Yo terhetés igépontja 16, t
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pillanatnyi marads  alakvditozds;
zsugorodés;
&4+ & kiszds, vagy lassu  alakvdltozds;
tartés folyds;
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Utokezelés

A frissen zsaluzatba bedolgozott beton kotését,
szildrduldsdt biztositani kell!

- letakards,
- permetezés,
- eldrasztds,
- nedves kérnyezet fenntartdsa,
- pdrazdré védébevonat stb.
Hogy
-a cement hidratdciéja biztositva legyen

-a beton ne szdradjon ki, a keverdviz ne pdrologjon el

Latszébeton —mosottbeton feliilet
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Latszoébeton

Latszobeton - zsalumintas

Latszoébeton
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8. dbra, Zsaluzati deszka- vagy lécrététekkel (c—d) elérhets
plasztikai jéték (e—h)

Zsalumintas betonfeliiletek




Zsalumintd

zsaluzat:
ivegszalas milanyag

Miiké

Adalék L& 14L

(pl. fagyall6 mészké, eruptiv kozetek)

Kotéanyag: cement (gyakran fehér vagy szines)
Feliilet:

- csiszolt

- finom készerii

- durva
Szilirdsaga:  min 25 N/mm’
Vizfelvétele: max. 10 m%
Fagy4ll6, kopasallo legyen

Miiké Szalerésitett beton

Cél:  mechanikai tulajdonsdgok javitdsa,
repedésképzddés megakaddlyozdsa
Szdlfajtdk:
- acél
- liveg
- mlanyag
- aramid
- 5zén
Adagolds: 1- 3 v%




Szalerésitett beton

Hé6- és tiizallobeton

| Homérséklet- | : i
A beton tartomény | Megnevezés Eléfordulis
jele C
1 II max. 200 normalbeton ‘ szokvinyos beton
1 200-500 | mérsékelten hddllo beton | kémények _
111 500-800 hé&dlle beton i egyes ipari létesitmények
v 800-1000 tizallé beton | kemencefalak

III. alumindtcementtel késziil
adalékanyag: bazalt, vulkdni tufa, tégla, kohdsalak stb.
IV. 1izdllé alumindtcementtel késziil

adalékanyag: samottzizalék, samottliszt stb.

Nehézbeton

2600 kg/m3-nél nagyobb testsiirliség(i

- Eléallitasa:

-nehéz adalékanyaggal (hematit, magnetit, barit, vasadalék stb.)
- Alkalmazas:

- trezorbeton, al as, fokozott har i lé

P g

- Sugdrvédé beton: y-sugarak ellen (sugargyengités a
testsiirliséggel aranyos)

-Neutronsugadrzés learnyékolasara:

y-sugarak elleni védelem + nagy hidratviztartalmi anyagok
(szerpentin, limonit, bauxit vagy bér)

»hidratbeton”

Kénnyiibeton

- egyszemcsés kdnnylibeton
(szemcsehézagos kénnyiibeton)
- adalékanyagos kénnyiibeton

- sejtesitett kdnnyiibeton, pérusbeton

Egyszemcsés kénnyiibeton
(,,no fines” beton)

- azonos méret(i (10-20 mm dtmérdjd), adalékanyag-szemcsék
- péphidnyos - a szemcsék kozott hézag

- Gsszeragasztva csak a szemek érintkezési pont jdndl

Adalékanyagos kénnyiibeton

(a kénnyii adalékanyag teszi kénny(ivé a betont)

2000 kg/m3-nél kisebb testsiiriségli

o or 2

Testsiirliség szerint:

hészigetel§ < 600 kg/m3

h8szigeteld és teherbiré 600-1600 kg/m?

teherbird 1600-2000 kg/m? . |
-t ¥ a ..




A konnyiibeton multja

1350 kg/m'
1500 k/m’
1604 kg/m*

— s,

________________

1600 kg/m'

1750 kg/m

* koénnyl tufaérlemény
» tufaérlemény + téglatérmelék
* travertin- és tufaérlemény

* travertin 6rlemény PL. Pantheon
: 25

Adalékanyagos kénnyiibeton

# 800-2000 kg/m?3 testsiiriiség
¥ jeldlés:
pl.: LC 25/28
# elényok:
hészigetelé betonok
nagy onstly csokkentése
(hidak, magas épiiletek)

Jelolés
Nyoméssibirdeigi Tacen [T
osztily Niom® Nmm®
LCg9 & 9
LC 1213 |1 13
LC 1618 15 18
LC o2z 20 2
LC 1528 25 28
LC 30733 0
LC 3538 35 3g
LC 4044 0 44
LC 4350 45 20
LC 80658 E1] )
IC 5560 = []
LC 6066 1] 66
LC 7077 0 77
LC 8088 20 88

Kénnyiibetonok testsiiriisége
kiilénbszé kénnyii adalékanyagok esetén
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Kénnyiibetonok adalékanyagok

+ Természetes  +Mesterséges
anyagok: anyagok:

« vulkdni tufdk + kazdn- és kohésalak

+ ldvasalak * pernyekavics

+ habké (riolit, + duzzasztott agyag
kvarc) - habiiveg

* perlit - téglazizalék

* vermikulit - mianyaghab

Konnyl adalékanyagok

I5efnyekavics

Habké Duzzasztott Uveg




Marina City Tower 1962

South Arne

Platform 1999 Nordhordland uszé hid 1999

Természetes kdvektol a mesterségesekig

csillam

kvarc foldpat
Sio, Al,0,2Si0, Ca0 pl. biotit
f t t = )
homok valyog agyag maérga mészké gipszké
sio, Al,0,2Si0, CaCoO, CaSO0,2H,0
1 T

égetés
I
hidraulikus | | égetett
mész mész
Cotes

mészhidrat +
hidratalt rész
|

tégla
keramia

mész-
hidrat
|

gipsz
anhidrit
|

cement
adalékanyag + viz ‘

|

porusbeton
mészhomoktégla

Mészhomok tégla:
égetett mész + viz--> oltott mész

+ homok --> formdba préselve

Szildrditds:

autokldvban, hyomds alatt (12 bar)
gbzérleléssel

3Ca(OH), + 25i0, + 3 H,0 -->

3 Ca0 * 25i0,*3H,0

kalcium- szilikdt-hidrdt

SZILIKATOS KOTES!

Sejtesitett konnyiibeton, pérusbeton

- k6téanyaga: mész, és/vagy cement,
- pérusképzés: gazfejleszté anyag vagy hab
- szilardulas:

- természetes Uton: habbeton

- nyomas alatti gézérleléssel: pérusbeton

Porusbeton
falazoelemek




Gadzfejlgdés:
Ca0 + H,0 --> Ca(OH),
+2Al+2 H,0 --
3 €a0 *Al,0;*6H,0 + H, {
kalcium-alumindt-hidrdt

Ontés - gazfejlédés, ,megkel”

Szildrditds:

autokldvban, nyomds alatt

gbzérleléssel

3Ca(OH), + 25i0, + 3 H,0 -
3 Ca0 * 25i0,*3H,0

kalcium- szilikdt-hidrdt

kalcium- szilikdt-hidrdt
kristdlyok

A hészigeteld képesség és a

szilardsag dsszefiiggése

P4-0,7 P6-0,7

o 350 kg/m* A hévezetési n.yc.)mé-' o p 1200 kg/m®

tényezé g

P2-0,5 A falazasi céllal gyartott P4-0,6

pérusbeton termékek

A=013 WimK szilardségi és test- A=015 WimK

O = 200 Nimm? siiriiségi osztalyai
cmin™ &

O, =0,50 N/mm?

o= 400 Nimm?
O =1,00 N/mm?
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Habarcsok

Katdanyaga lehet: mész, cement, gipsz, polimer, mligyanta, viziiveg,
bitumen, magnézia, bentonit stb.

- falazé (pl. Hf 10: nyomdszildrdsdg 1 N/mm?)

+ vakolé (pl. Hvh 10: tapadészildrdsdg 0,1 N/mm?)

« feliiletképzé (pl. Hs 10: nyomészildrdsdg 1 N/mm?)

+ hészigeteld (pl. Hi 12: hévezetési tényezs min. 0,12 W/mK)

+ h&dllé: Ht tartés hédllésdg legnagyobb hémérséklete

+ sugdrvéds: Hs - testsiiriség kévetelményértéke

+ dgyazé- és burkolé: (pl. Ha 20: tapaddszildrdsdg 0,2 N/mm?2)

+vizzdré: Hvt barban kifejezett viznyomds tizszerese




